Тест№9

         Тема: «Индивидуальное развитие организмов (онтогенез)»
Вариант 1                       (глава13;п.32-34)
1. Онтогенез – это: 

А) историческое развитие организмов;
Б) индивидуальное развитие организмов;
В) видовое развитие организмов.
2. Период образования зиготы до рождения организма – это: 

А) эмбриональный;
Б) половой;
В) зачаточный;
Г) постэмбриональный.
3. В эмбриональный период не входит стадия: 

А) оплодотворение;
Б) дробление; В) гаструляция;
Г) органогенез.
4. При дроблении образующиеся клетки с каждым делением: 

А) не изменяются;
Б) увеличиваются в размерах;
В) уменьшаются в размерах. 
5. Дробление завершается образованием: 

А) гаструлы;
Б) бластулы;  
В) органов;
Г) хорды.
6. Совокупность процессов,  приводящих к образованию гаструлы называют: 

А) органогенез;

Б) бластомер;


В) гаструляция.
7. Третий зародышевый листок при гаструляции, находящийся между двумя слоями,  называется: 

А) энтодерма;

Б) эктодерма;


В) мезодерма.
8. При завершении гаструляции зародыш имеет слои в количестве: 

А) 1;

Б) 2;

В) 3;

Г) 4.
9. В процессе онтогенеза не образуется: 

А) волосяной покров;
Б) нервная трубка;
В) хорда;
Г) кишечная трубка.
10. Как называются органы животных, развивающиеся из одних и тех же зародышевых листков?
А) гомологичные;
Б) аналогичные;

В) противоположные.
11. Термин «эмбрион» с греческого означает: 

А) детёныш;

Б) зародыш;


В) яйцеклетка.
12. По какому принципу не может проходить постэмбриональное развитие? 

А) по прямому;

Б) по непрямому;

В) по косвенному.
13. Какие насекомые развиваются с превращением? 

А) жуки;

Б) тараканы;


В) кузнечики.
14. Метаморфоз – это: 

А) приключение;

Б) превращение;

В) переодевание.
15. При метаморфозе личинка по сравнению со  взрослой особью устроена: 

А) проще;


Б) сложнее;


В) одинаково.
16. Неопределённый рост наблюдается у: 

А) кроликов;

Б) крыс;


В) человека.
17. Учёный К. Бер открыл закон: 

А) зародышевого сходства;
Б) зародышевого отличия;
В) зародышевого родства.
18. Расхождение признаков зародышей в процессе развития называется: 

А) эмбриональной конвергенцией;
Б) видовой дивергенцией;
В) эмбриональной дивергенцией.
19. У каких животных хорда остаётся на протяжении всей жизни? 

А) ланцетник ;

Б) рыбы;


В) саламандра.
20. Историческое развитие организма – это: 

А) онтогенез;

Б) философия;

В) филогенез.
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21. Онтогенез делится на периоды в количестве: 

22. А) 1;


Б) 2;



В) 3.

23. Период от рождения до смерти организмов называют: 

А) эмбриональным;
Б) постэмбриональным;
В) зародышевым.

24. Наука, изучающая закономерности индивидуального  развития организмов на стадии зародыша, называется:

А) палеонтология;
Б) генетика;


В) эмбриология.

25. Как называют первый этап в эмбриональном периоде развития организмов:

А) дробление;

Б) гаструляция;

В) органогенез.

26. Бластула – это:

А) одноклеточный зародыш;


Б) многоклеточный зародыш;

В) неклеточный зародыш.

27. Гаструла – понятие, произошедшее от слова:

А) нервы;


Б) желудок;


В) кишечник.

28. Как называют наружный зародышевый листок при гаструляции?

А) эктодерма;

Б) энтодерма;


В) мезодерма.

29. Процесс закладки в зародыше первичных органов называется:

 А) дробление;

Б)  гаструляция;

В) органогенез.

30. Из какого слоя образуется зачаток нервной системы?

А) эктодерма;

Б) энтодерма;


В) мезодерма.

31. Развитие организмов с превращением называется:

А) ароморфоз;

Б) метаморфоз;

В) артроз.

32. У организмов, развивающихся без превращения, детёныш:

А) похож на взрослую особь;


Б) не похож на взрослую особь;

В) похож на соседа.

33. Млекопитающие развиваются в постэмбриональный период:

 А) с превращением;
Б) с метаморфозом;

В) без превращения.

34. Головастик – это личиночная форма: 

А) рыб;


Б) земноводных;

В) пресмыкающихся.

35. Личинки бабочек (гусеницы) напоминают своих предков:

 А) бактерий;

Б) амёб;


В) кольчатых червей.

36. В постэмбриональный период развития майского жука не входит стадия: 

А) яйцо;    
Б) эмаго;
В) личинка;    
Г) куколка.

37. При метаморфозе личиночная стадия: 

А) похожая на взрослую особь
;

Б)  непохожая на взрослую особь;

В) похожая на куколку.

38. Неопределённый рост – это:

А) рост особи в течение всей жизни;
Б) рост  ограниченный;

В) завершение роста.

39. Закон зародышевого сходства сформулировал: 

А) Р. Гук;


Б) К. Бер;


В) Ч. Дарвин.

40. «Онтогенез есть краткое и быстрое повторение филогенеза» - это:

А) биологический закон;


Б) биогенетический закон;

В) генетический закон. 

41. У всех хордовых животных в эмбриональном периоде развития закладывается осевой скелет, который называется: 

А) позвоночник;

Б) хорда;


В) рёбра.

